

# 让志愿力量覆盖身边角角落落

## 江北发布“共富同行”首批志愿服务十大行动



3月1日,新修订的《宁波市志愿服务条例》开始施行,全市志愿服务主题月正式开启。

当天下午2点,在江北区庄桥街道庄桥公园,江北区“共富同行”首批志愿服务十大行动发布,全省首条志愿服务示范线同时启动,点亮了全市志愿服务的氛围。



任萍和队友带来首场文艺宣讲。

## 海曙中学计划9月开工

### 将高起点办学,计划规模48个班

本报讯(记者 俞素梅)3月1日下午,“海曙中学项目可行性研究报告已获海曙区发展和改革局批复”的消息引起很多市民的关注。记者查阅相关文件发现,海曙中学将高起点办学。

记者在海曙区发展和改革局的批复文件中看到,拟建的海曙中学总占地面积约106667平方米,总建筑面积约80000平方米,主要建设内容包括教学楼、行政楼、食堂、图书馆、宿舍等,计划规模48个班。

该项目估算总投资100000万元,其中工程费用66176万元,工程建设其他费用24972万元,预备费4557万元,建设期贷款利息4295万元。资金来源除财政资金补助外,其余资金项目单位自筹。

海曙中学的建设工期为36个月,计划于2022年9月开工,2025年9月完工。

去年底发布的《宁波市海曙区国民经济和社会发展第14个五年规划和2035年远景目标纲要》中,也提到了海曙中学,在关于“优化教育资源全域布局”规划中,海曙区将“成立张雪门教育思想研究院,市、区共建海曙中学,探索普通高中市管区办新模式。到2025年,计划新建幼儿园22所、小学6所、初中4所、九年一贯制学校5所、普通高中1所,扩建中小学4所”。

而在2022年全市区(县、市)教育局长会议上,海曙区教育局局长陆云峰也透露,2022年将“围绕打造‘专曜优学’名片,高质量推进‘甬有优学’基础教育试验区建设,探索市属高中市、区共建共管模式,努力引进品牌高中支持海曙中学高起点办学。推动优质教育资源扩容提质,深入推进集团化办学机制改革”。

## 海曙丁家地块

### 又一片区房屋征收协议生效

本报讯(记者 施文 通讯员 刘佳蕾)昨天,海曙区征管中心发布《关于丁家地块(C片区)项目房屋征收协议生效的公告》。

海曙丁家地块(C片区)项目被征收人共计189户,截至昨天上午,累计签约153户,占被征收总户数的80.95%,根据此前发布的房屋征收决定公告,达到规定的80%签约比例的,符合房屋征收协议生效条件,已签订的房屋征收协议生效。

丁家地块共分A、B、C三个片区。B片区征收总户数48户,在去年底签约截止时签约比例超过90%,征收协议已经生效。A片区征收总户数635户,是3个片区中征收户数最多的,目前签约工作尚在进行中。据宁波市住建局“阳光征收”平台数据,截至发稿,已签约被征收户数为478户,签约率约75.3%,距离协议生效所需比例已不远,最终结果预计将在4月公布。

包括中华纸业厂区在内,由

奉化江-杭甬高速-雅戈尔大道-雅源北路围合的整个丁家地块,占地面积接近105万平方米,堪称宁波中心城区奉化江西岸“最后一块黄金宝地”。

根据海曙区“十四五”规划,整个区块以丁家地块为核心,联动石碶周边区域,突出城市风貌的现代化、时尚化特质,拟建设一批高品质的“5A”“6A”楼宇,大力吸引国际国内知名企业设立区域性总部或职能型总部,打造长三角南翼总部经济承载区。

在昨天举行的海曙区委经济工作会议暨产业高质量发展大会上,海曙区方面对丁家地块作了重点推介,透露这里未来将突破行业瓶颈,从制造迈向智造和创造,以时尚经济和数字经济为主导,完善产业配套及城市配套,集聚生产性服务业、生活服务业,以优质的营商环境及产城融合的城市氛围吸引优质总部企业自然集聚。

## 将共富元素融入志愿服务 “共富同行”志愿服务十大行动发布

去年3月1日,江北区首推“每月‘1’起来”全民随手志愿活动,组织机关党员干部、社会志愿力量在每月第一周的双休日,到结对村社开展随手志愿活动。

截至目前,江北区共有57个部门与140个村社结对,参加活动的志愿者累计3.6万余人次,其中机关党员干部志愿者1.1万余人次,群众志愿者2.5万余人次,累计服务时长7万余小时,在宁波掀起了全民志愿的新时尚,130多个新时代文明实践站点星罗棋布,志愿服务站点主阵地作用不断凸显。

在此基础上,江北区在志愿服务行动中融入了共富元素,昨天推出了十大“共富同行”志愿服务行动,让志愿力量覆盖身边的

角角落落。

“我们聚焦全社会最需要服务的群体,即老人、妇女、儿童、青少年、残障人士、少数民族、外来务工人员等,率先发布了首批十大行动。”江北区委宣传部副部长、区文明办主任丁世明介绍。

伴随着主持人的介绍,舞台上,“育苗提质”教育均衡视导行动、“健康惠农”巡回诊疗服务行动、“智汇田间”增效发展帮扶行动、“公益直播”青年对口帮扶行动等十大行动悉数亮相。

“这一批我们关注的是弱势群体,待这批行动落地一段时间后,我们既要回头看成效,又要推出第二批行动,内容涵盖文化惠民、教育、卫健、心理等多方面。”丁世明表示。

## 将新时代文明实践站点串珠成链 全省首条志愿服务示范线启动

活动的第二大亮点,是全省首条志愿服务示范线启动。

从百年老外滩到千年慈城古县城,一条勾勒文明经纬、延续历史文脉的志愿服务示范线与现场观众正式见面,这条示范线将两江北岸的130多个新时代文明实践站和若干新时代文明实践点串珠成链,这也是全省首条志愿服务示范线。

在点上挖掘志愿特色、在线上串起服务资源、在面上铺开共富行动,此次推出的志愿服务示范线牢牢抓住“点、线、面”三个维度,360度打造人员阵地全覆盖、志愿内容全覆盖、特色项目全引领的江北志愿服务生态圈。

在点上,打造特色新时代文明实践中心(所、站),突出“一街一品”“一月一品”。

在线上,围绕“每月‘1’起来”全民随手志愿活动,升级推出2.0

版本“由你来点单”,由志愿团队或结对部门每月认领完成当月1日推出的志愿活动清单。

在面上,打造一批示范站点、一批示范团队、一批特色项目“三个一批”新时代志愿服务典型。

此外,活动现场,由江北区委宣传部、江北团区委联合打造的江北青年宣讲统一品牌——“北岸·星火”青春宣讲团也正式揭牌成立,以共同富裕为主题,开启了“喜迎二十大,宣传进万家”首场文艺宣讲。

宣讲团的主力成员任萍在受访时表示:“我很荣幸可以通过文艺作品传递党的声音,我觉得文艺宣讲通俗易懂,用‘小话题’反映‘大主题’,用‘小故事’说明‘大道理’,用‘小载体’发挥‘大影响’,让普通群众既能听得到,又能听得懂。”

记者 朱琳  
通讯员 刘雨 王荻峰 张孝

## 交通银行宁波分行推出优化企业开户服务新举措

交通银行宁波分行立足“两个不减、两个加强”原则,即“企业开户便利度不减、风险防控力不减,加强优化企业账户服务、加强账户管理”,多措并举落实人行市中心支行对企业账户开立“最多跑一次”要求,为客户提供便捷、高效、安全的账户服务。

针对企业开户,该行建立企业手机银行、微银行、微信小程序、网上银行等新兴互联网受理通道,开发上线“电子营业执照+电子印章”功能,通过与政府平台对

接,实现电子营业执照线上核验,电子印章线上用印,有效防范开户时营业执照与印章仿冒风险,实现对公账户开立“无纸化”办理,显著提升了企业账户开立质效。

针对小微企业开户,通过建立开户绿色通道,优先为小微企业办理开户手续,并承诺小微企业在资料齐全的前提下1个工作日内完成银行审批。同时,该行已在网点设置企业开户服务专柜,解答客户疑问,指导客户合规、快捷完成开户流程。 王雷